



Evropská unie
Evropský sociální fond
Operační program Zaměstnanost

Popis zdrojů systému sociálních služeb v SO ORP Kralovice

Zpracovatel:

Centrum pro komunitní práci západní Čechy

Americká 29, 301 38 Plzeň



Plzeň 2021

Obsah

1.	ÚVOD.....	3
2.	CÍLE POPISU ZDROJŮ	3
3.	SBĚR A ZPRACOVÁNÍ DAT	3
4.	FINANČNÍ ZDROJE POSKYTOVATELŮ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB.....	4
5.	PODPORA SOCIÁLNÍCH SLUŽEB ZE STRANY OBCÍ	5
6.	MATERIÁLNÍ ZDROJE OBCÍ (BYTOVÝ FOND).....	6
7.	PŘÍLOHY.....	9
8.	SEZNAM ZKRATEK	11
9.	POUŽITÉ ZDROJE	11

1. Úvod

Tento dokument byl zpracován v rámci projektu „Realizace komunitního plánování sociálních služeb na Kralovicku“, který je realizován v letech 2020 až 2022 na území správního obvodu obce s rozšířenou působností Kralovice (dále jen SO ORP Kralovice).

Komunitní plánování sociálních služeb (dále jen KPSS) již několik let představuje metodu k zajištění a rozvoji efektivní sítě sociálních služeb, prostřednictvím které je v řešeném území poskytována účinná pomoc a podpora občanům ocitajícím se v nepříznivé životní situaci. Zpracovatelem projektu na zahájení realizace komunitního plánování sociálních služeb pro SO ORP Kralovice je organizace Centrum pro komunitní práci západní Čechy v partnerství s městem Kralovice.

Dokument je vytvořen v úvodní analyticko-popisné fázi procesu KPSS a je součástí dalších analýz (základní sociodemografický popis území, popis poskytovaných sociálních služeb), které dohromady tvoří celek a představují podstatnou oporu procesu KPSS. Popis zdrojů systému sociálních služeb je podkladovým materiálem, který přináší přehled o zdrojích v oblasti poskytování sociálních služeb.

2. Cíle popisu zdrojů

Cílem je zmapování stávajících zdrojů pro poskytování sociálních služeb na Kralovicku. Popis zdrojů se zaměřuje především na zmapování těchto 2 zdrojů:

- (1) finanční zdroje
- (2) materiální zdroje

3. Sběr a zpracování dat

Sběr dat pro popis zdrojů systému sociálních služeb byl proveden prostřednictvím dotazníkového šetření a polo-strukturovaných rozhovorů mezi obcemi a poskytovateli sociálních služeb působícími v řešeném území.

Výchozí informace o poskytovatelích sociálních služeb dle zákona č. 108/2006 Sb. byly získány z Registru poskytovatelů sociálních služeb. Dotazníky byly rozeslány v elektronické podobě v průběhu dubna a května 2020. První část dotazníku pro poskytovatele sociálních služeb obsahovala předvyplněné informace dle Registru poskytovatelů sociálních služeb. Respondenti byli požádáni o kontrolu správnosti předvyplněných údajů a vyzváni k případné opravě. Z dotazníků zaslaných zástupcům všech 44 obcí na území SO ORP Kralovice se jich vrátilo ke zpracování 41 a z dotazníků zaslaných 4 poskytovatelům sociálních služeb se ke zpracování vrátili všechny.

Polo-strukturované rozhovory proběhly v průběhu měsíců květen 2020 až únor 2021 s poskytovateli sociálních služeb, které mají v řešeném území sídlo, pobočku či detašované pracoviště, dále s pracovníky sociálních odborů jednotlivých POÚ a s 37 obcemi. Další rozhovory pak proběhly s poskytovateli sociálních služeb, kteří v řešeném území aktivně

působí, ale v regionu sídlo nemají. Data z dotazníků a rozhovorů byla následně vyhodnocena a prezentována v analýzách.

4. Finanční zdroje poskytovatelů sociálních služeb

Financování sociálních služeb je dle zákona o sociálních službách vícezdrojové. Sociální služby jsou tak financovány jednak dotacemi ze státního rozpočtu, kraje, obcí a jednak úhradou za poskytnuté služby přímo od uživatelů služeb. Vedle toho mohou být služby dále financované například nadacemi, z fondů EU, sponzorů atd. Finance na sociální služby jsou omezené, proto je třeba rozvoj sociálních služeb plánovat tak, aby byly pro občany zajištěny potřebné a kvalitní služby v dostatečném rozsahu.

V příloze 1 jsou uvedeny zdroje příjmů poskytovatelů sociálních služeb, které mají na území SO ORP Kralovice sídlo, kancelář či pobočku za roky 2018 a 2019. Zdroje příjmů jsou rozlišeny na příjmy:

- z Plzeňského kraje, a to konkrétně v členění na:
 - příjmy dle §101a zákona č. 108/2006 Sb., Plzeňský kraj
 - Program podpory sociálních služeb v Plzeňském kraji
- příspěvek od zřizovatele
- od obcí
- fondy EU
- úhrady uživatelů
- další zdroje (dary, veřejné sbírky, nadace apod.)

Vzhledem k tomu, že někteří místní poskytovatelé poskytují své služby v několika ORP zároveň, neevidují zdroje příjmů samostatně za danou službu poskytovanou na Kralovicku, ale za celé území, ve kterém působí. Z těchto důvodů není možné stanovit celkové finanční zdroje na zajištění sociálních služeb pouze v řešeném území.

Největším zdrojem příjmů pro místní poskytovatele je Plzeňský kraj. V souvislosti s financováním služeb kraj stanovuje tzv. síť sociálních služeb, která představuje souhrn jednotlivých sociálních služeb řešících nepříznivou sociální situaci osob na území kraje v souladu se zjištěnými potřebami osob na tomto území a dostupnými finančními i jinými zdroji. Tato síť se člení na základní a rozvojovou. V základní síti jsou uvedeny sociální služby a jejich capacity, které mohou získat nárok na finanční podporu od Plzeňského kraje. U služeb zařazených do rozvojové sítě se nepředpokládá finanční podpora z rozpočtu Plzeňského kraje (s ohledem na výši stávajících finančních zdrojů Plzeňského kraje). Vzhledem k tomu, že je pro poskytovatele největším zdrojem příjmů právě Plzeňský kraj, tak nezařazení služby do základní sítě představuje poměrně velké problémy při zajištění potřebných financí na zajištění služby.

Dalším důležitým finančním zdrojem sociálních služeb poskytovaných na Kralovicku jsou úhrady ze strany uživatelů služeb, které obecně představují významný zdroj pro služby sociální péče (Dům sociální péče Kralovice, Centrum pečovatelských a ošetrovatelských služeb Město Touškov, pečovatelská služba města Plasy a Kaznějov) v řešeném území.

Dále jsou některé sociální služby v řešeném území spolufinancovány z Programu podpory sociálních služeb v Plzeňském kraji (pečovatelské služby poskytovatele CPOS Město Touškov a města Plasy) a z rozpočtu měst a obcí, ve kterých je pečovatelská služba poskytována.

5. Podpora sociálních služeb ze strany obcí

V rámci dotazníkového šetření se k podpoře sociálních služeb vyjádřili také starostové obcí na Kralovicku. Mapována byla finanční i nefinanční podpora sociálních a návazných služeb.

Nefinanční podpora ze strany obcí Kralovice, Manětín, Žihle spočívá zejména v bezplatném pronájmu prostor (včetně energií), které slouží jako zázemí pro pracovníky pečovatelské služby CPOS Město Touškov ve střediscích služby na území Kralovicka.

Finančně byla ze strany obcí v řešeném území v letech 2018 a 2019 podpořena pečovatelská služba poskytovatele CPOS Město Touškov a Pečovatelská služba Plasy. Finanční podporu poskytují poskytovatelům pravidelně zejména obce Bezvěrov, Bohy, Kožlany, Kralovice, Manětín, Mladotice, Nečtiny, Pastuchovice, Plasy a Žihle. Některé obce smlouvu o spolupráci s poskytovatelem pečovatelské služby ukončily zejména z důvodu jejího nevyužití na svém území (Tis u Blatna aj.), řada dalších obcí o navázání spolupráce uvažuje nebo do budoucna projevila zájem (Horní Bělá, Loza aj.). Z rozhovorů s obcemi pak dále vyplynulo, že některé obce finančně podporují spolky působící na jejich území, případně další služby působící v ČR (např. Hospic sv. Lazara, z.s., Oblastní charita Červený Kostelec – Domov sv. Josefa Žireč, Svaz tělesně postižených v ČR z.s. – místní organizace Plasy, Unie ROSKA - reg.org. ROSKA PLZEŇ, z.p.s., 15. přední hlídka Royal Rangers Mariánské Lázně – Středisko Víteček aj.).

V níže prezentované tabulce 1 jsou uvedeny služby, které obce (dle jejich vyjádření) podpořily v letech 2018 a 2019. Z tabulek vyplývá, že sociální a návazné služby na Kralovicku získaly v těchto letech finanční podporu od 11 obcí. Celkově obce podpořily služby v roce 2018 částkou 3 279 874 Kč a v roce 2019 dosáhla výše podpory částky 3 440 754 Kč.

Tabulka 1. Finanční podpora sociálních a návazných služeb ze strany obcí

Obec	Poskytovatel sociální služby Organizace poskytující návaznou službu	2018	2019
Bezvěrov	CPOS Město Touškov	104 296 Kč	123 454 Kč
Bohy	CPOS Město Touškov	200 000 Kč	200 000 Kč
Kožlany	CPOS Město Touškov	189 024 Kč	402 420 Kč
Kralovice	CPOS Město Touškov	800 000 Kč	800 000 Kč
	Hospic svatého Lazara, z.s.	5 000 Kč	5 000 Kč
	Oblastní charita Červený Kostelec, Domov sv. Josefa Žireč	5 000 Kč	5 000 Kč
	Svaz tělesně postižených v ČR z.s. – MO Plasy	5 000 Kč	5 000 Kč
	Unie ROSKA - reg.org. ROSKA PLZEŇ, z.p.s.	3 000 Kč	3 000 Kč
Manětín	CPOS Město Touškov	345 331 Kč	541 972 Kč
	Unie ROSKA - reg.org. ROSKA PLZEŇ, z.p.s.	2 000 Kč	2 000 Kč
	Hospic svatého Lazara, z.s.	0 Kč	15 000 Kč
	Linka bezpečí	0 Kč	2 000 Kč

Mladotice	CPOS Město Touškov	50 000 Kč	70 000 Kč
Nečtiny	CPOS Město Touškov	255 750 Kč	206 141 Kč
Pastuchovice	CPOS Město Touškov	94 152 Kč	68 582 Kč
Plasy	Město Plasy	189 159 Kč	48 605 Kč
Slatina	Svaz tělesně postižených v ČR z.s. – MO Plasy	2 000 Kč	2 000 Kč
Žihle	CPOS Město Touškov	1 032 162 Kč	959 580 Kč

Zdroj: Dotazníkové šetření 2020

6. Materiální zdroje obcí (bytový fond)

Stav bytového fondu v obcích řešeného území byl dále zjišťován prostřednictvím dotazníků, které byly zaslány starostům všech 44 obcí. Z těchto obcí byl dotazník vyplněn 41 obcemi, tudíž můžeme uvedené údaje považovat za 93 % celého obecního bytového fondu řešeného území. Ze 41 obcí, které dotazník vyplnily, jich 20 nedisponuje obecním bytovým fondem (Brodslavy, Dobříč, Dolní Bělá, Hlince, Jarov, Kopidlo, Koryta, Kozojedy, Líté, Loza, Mladotice, Mrtník, Pláně, Potvorov, Slatina, Studená, Štichovice, Velečín, Všehrady, Výrov). Ve vlastnictví všech 21 obcí, které bytovým fondem disponují, je celkem 772 bytů. Většinou se jedná o běžné byty (561), dále značnou část představují byty v domech s pečovatelskou službou, což jsou tzv. byty zvláštního určení (148) a sociální byty (61).

Byty zvláštního určení v domech s pečovatelskou službou (dále jen DPS) vlastní celkem 8 obcí (Bohy, Kaznějov, Kožlany, Kralovice, Manětín, Nečtiny, Plasy, Žihle) v celkovém počtu 148 bytů. Z toho je pouze 59 bytů bezbariérových (40 %). K datu vyplnění dotazníku bylo u měst a obcí evidováno celkem 151 žádostí do DPS, tj. 102 % stávající kapacity bytů ve všech DPS. Nejvyšší převis žádostí nad stávající kapacitou je u DPS Plasy (62 žádostí; 258 % kapacity), kde je také 92 % bytů bezbariérových. Nejvyšší kapacita počtu bytů a zároveň nejvyšší počet bytů bez bariér je v DPS Žihle (34 bytů; 100 % bezbariérových).

V příloze 2 je uveden přehled všech domů s pečovatelskou službou včetně adresy, poskytovatelů, kteří v DPS pečovatelskou službu poskytují, a vlastníků bytů a celých objektů. Uvedeny jsou rovněž celkové počty bytů, bytů bez bariér a počet žádostí v roce 2020 (k datu vyplnění dotazníku).

Byty pro sociální bydlení jsou k dispozici celkem ve 4 obcích (Chříč, Kaznějov, Plasy, Žihle). Ve většině případů jsou tyto byty vystavěné z dotací, je v nich zpravidla, oproti běžným bytům, snížené nájemné a nájemníci musí pravidelně dokládat svůj příjem, který nesmí přesahovat stanovenou hranici. Nejčastěji jsou v těchto bytech ubytované např. matky samoživitelky s dětmi, rodiny s nízkými příjmy, senioři či mladí lidé.

Záměr na rozvoj v oblasti bydlení uvedlo 5 obcí, přičemž Horní Bělá připravuje projekt mateřské školy a denního stacionáře, město Kožlany plánuje rekonstrukci DPS, obec Mladotice by ráda vybudovala komunitní centrum a obec Pláně má v plánu vybudovat dům pro seniory o kapacitě 5 bytů.

Přehled bytů ve vlastnictví obcí je prezentován v tabulce 3.

Tabulka 3. Počty bytů v obcích SO ORP Kralovice

Obec	Byty					Celkem bytový fond
	běžné	zvláštního určení (DPS)	se sníženým nájemem	jiné	z toho bezbariérové	
Bezvěrov	93	0	0	0	0	93
Bílov	0	0	0	2	0	2
Bohy	0	16	0	0	1	16
Brodeslavy	0	0	0	0	0	0
Černíkovice	4	0	0	0	0	4
Dobříč	0	0	0	0	0	0
Dolní Bělá	0	0	0	0	0	0
Dolní Hradiště	1	0	0	0	0	1
Dražeň	2	0	0	0	0	2
Hlince	0	0	0	0	0	0
Holovousy	-	-	-	-	-	-
Horní Bělá	1	0	0	0	0	1
Hvozd	6	0	0	0	0	6
Chříč	0	0	5	0	0	5
Jarov	0	0	0	0	0	0
Kaznějov	105	10	34	0	4	149
Kočín	1	0	0	0	1	1
Kopidlo	0	0	0	0	0	0
Koryta	0	0	0	0	0	0
Kozojedy	0	0	0	0	0	0
Kožlany	4	13	0	0	0	17
Kralovice	172	18	0	0	0	190
Líté	0	0	0	0	0	0
Loza	0	0	0	0	0	0
Manětín	53	17	0	0	1	70
Mladotice	0	0	0	0	0	0
Mrtník	0	0	0	0	0	0
Nečtiny	0	16	0	0	0	16
Obora	1	0	0	0	1	1
Pastuchovice	3	0	0	0	0	3
Pláně	0	0	0	0	0	0
Plasy	8	24	7	0	24	39
Potvorov	0	0	0	0	0	0
Rybnice	-	-	-	-	-	-
Sedlec	-	-	-	-	-	-
Slatina	0	0	0	0	0	0
Studená	0	0	0	0	0	0
Štichovice	0	0	0	0	0	0
Tis u Blatna	10	0	0	0	0	10
Velečín	0	0	0	0	0	0
Všehrady	0	0	0	0	0	0
Výrov	0	0	0	0	0	0
Vysoká Libyně	4	0	0	0	0	4
Žihle	93	34	15	0	38	142
SO ORP Kralovice	561	148	61	2	70	772

Zdroj: Dotazníkové šetření 2020

Následující tabulka 4 zobrazuje počty žadatelů o obecní byty. Z uvedených dat je zřejmé, že je stále velký počet žadatelů o byty. V roce 2020 evidovaly obce celkem 307 žadatelů o obecní byt, z toho 156 o běžný byt a 151 žadatelů o byt v DPS.

Tabulka 4. Počty žadatelů o obecní byty na území SO ORP Kralovice

Obec	Žádosti o byty			Celkem žádostí
	běžné	zvláštního určení (DPS)	se sníženým nájmem	
Bezvěrov	23	0	0	23
Bílov	0	0	0	0
Bohy	0	1	0	1
Brodeslavy	0	0	0	0
Černíkovice	4	0	0	4
Dobříč	0	0	0	0
Dolní Bělá	0	0	0	0
Dolní Hradiště	0	0	0	0
Dražeň	2	0	0	2
Hlince	0	0	0	0
Holovousy	-	-	-	-
Horní Bělá	0	0	0	0
Hvozd	0	0	0	0
Chříč	0	0	0	0
Jarov	0	0	0	0
Kaznějov	35	10	0	45
Kočín	0	0	0	0
Kopidlo	0	0	0	0
Koryta	0	0	0	0
Kozojedy	0	0	0	0
Kožlany	2	21	0	23
Kralovice	54	22	0	76
Líté	0	0	0	0
Loza	0	0	0	0
Manětín	9	0	0	9
Mladotice	0	0	0	0
Mrtník	0	0	0	0
Nečtiny	0	2	0	2
Obora	1	0	0	1
Pastuchovice	0	0	0	0
Pláně	0	0	0	0
Plasy	0	62	0	62
Potvorov	0	0	0	0
Rybnice	-	-	-	-
Sedlec	-	-	-	-
Slatina	0	0	0	0
Studená	0	0	0	0
Štichovice	0	0	0	0
Tis u Blatna	2	0	0	2
Velečín	0	0	0	0
Všehrdy	0	0	0	0
Výrov	0	0	0	0
Vysoká Libyně	5	0	0	5
Žihle	19	33	0	52
SO ORP Kralovice	156	151	0	307

Zdroj: Dotazníkové šetření 2020

7. Přílohy

Příloha 1. Přehled finančních zdrojů na zajištění sociálních služeb na Kralovicku

Poskytovatel	Typ služby	Rok	Plzeňský kraj		Příspěvek zřizovatele	Obce Bezvěrov, Bohy, Kožlany, Kralovice, Manětín, Mladotice, Nečtiny, Pastuchovice, Žihle	Fondy EU	Úhrady od uživatelů služeb	Další zdroje příjmů		Celkem
			dle zákona ¹	podpora PK ²					Nájmy nebytových prostor, prodej obců, příspěvek na péči	Dary, sbírky	
Centrum pečovatelských a ošetrovatelských služeb Město Touškov	Pečovatelská služba	2018	5 606 054	526 394	0	3 417 185	0	2 716 255	0	0	12 265 888
		2019	6 857 267	521 206	0	2 251 632	0	3 141 867	0	0	12 771 972
Město Kaznějov	Pečovatelská služba	2018	184 538	0	0	0	0	25 145	0	0	209 683
		2019	203 124	0	0	0	0	34 580	0	0	237 704
Město Plasy	Pečovatelská služba	2018	1 185 839	137 075	189 159	0	0	414 645	0	0	1 926 718
		2019	1 374 235	123 916	48 605	0	0	507 421	0	0	2 054 177
Dům sociální péče Kralovice, příspěvková organizace	Domovy pro osoby se zdravotním postižením	2018	15 423 855	0	2 500 000	0	0	9 469 437	8 812 831	15 476	36 221 599
		2019	15 160 639	0	3 922 000	0	0	9 979 383	9 244 965	12 338	38 319 325
	Domovy se zvláštním režimem (nová služba od 1.1.2020)	2018	0	0	0	0	0	0	0	0	0
		2019	0	0	0	0	0	0	0	0	0

Zdroj: Dotazníkové šetření 2020; Rozhovory s poskytovateli 2020

¹ Dle §101a zákona č. 108/2006 Sb.

² Program podpory sociálních služeb v Plzeňském kraji

Příloha 2. Přehled domů s pečovatelskou službou (DPS) na území SO ORP Kralovice

Dům s pečovatelskou službou		Kontakty		Byty v DPS		
Obec	Adresa	Poskytovatel pečovatelské služby	Vlastník a provozovatel objektu DPS a bytů	Počet celkem (148)	Z toho bez bariér (59)	Počet žádostí (151)
Bohy	DPS Bohy Bohy čp. 38 331 41 Kralovice	CPOS Město Touškov (středisko Kralovicko) Telefon: 774 483 704 E-mail: ps7@pecovatelskaslužba.cz Web: https://pecovatelskaslužba.cz	Obec Bohy Bohy č. p. 31, 331 41 Kralovice Telefon: 373 398 254 E-mail: obec@bohy.cz Web: https://www.bohy.cz/	16	1	1
Kaznějov	DPS Kaznějov U Viaduktu 577, 331 51 Kaznějov	Město Kaznějov U Viaduktu 577, 331 51 Kaznějov Telefon: 373 332 163 E-mail: urad@kaznejov.cz Web: www.kaznejov.cz	Město Kaznějov Ke Škále 220, 331 51 Kaznějov Telefon: 373 332 163 E-mail: urad@kaznejov.cz Web: www.kaznejov.cz	10	1	10
Kožlany	DPS Kožlany Jasmínová 374, 331 44 Kožlany	CPOS Město Touškov (středisko Kralovicko) Telefon: 774 483 704 E-mail: ps7@pecovatelskaslužba.cz Web: https://pecovatelskaslužba.cz	Město Kožlany Pražská 135, 331 41 Kožlany Telefon: 373 396 613 E-mail: info@kozlany.cz Web: https://www.kozlany.cz/	13	0	21
Kralovice	DPS Kralovice Plzeňská 157, 331 41 Kralovice	CPOS Město Touškov (středisko Kralovicko) Telefon: 774 483 704 E-mail: ps7@pecovatelskaslužba.cz Web: https://pecovatelskaslužba.cz	Město Kralovice Markova 2, 331 41 Kralovice Telefon: 373 300 211 E-mail: kralovice@kralovice.cz Web: https://www.kralovice.cz	18	0	22
Manětín	DPS Manětín Manětín 221, 331 62 Manětín	CPOS Město Touškov (středisko Manětínsko) Telefon: 774 483 706 E-mail: ps5@pecovatelskaslužba.cz Web: https://pecovatelskaslužba.cz	Město Manětín Manětín 89, 331 62 Manětín Telefon: 373 392 258 E-mail: posta@manetin.cz Web: https://www.manetin.cz	17	1	0
Nečtiny	DPS Nečtiny Hrad Nečtiny 23, 331 62 Nečtiny	CPOS Město Touškov (středisko Manětínsko) Telefon: 774 483 706 E-mail: ps5@pecovatelskaslužba.cz Web: https://pecovatelskaslužba.cz	Obec Nečtiny Nečtiny 82, 331 62 Manětín Telefon: 373 313 104 E-mail: obec@nectiny.cz Web: http://www.nectiny.cz	16	0	2
Plasy	DPS Plasy Potoční 546, 331 01 Plasy	Město Plasy Potoční 546, 331 01 Plasy Tel.: 373 322 067, 723 408 300 E-mail: veronika.urbanova@mestoplasy.cz Web: http://www.plasy.cz	Město Plasy Plzeňská 285, 331 01 Plasy Telefon: 373 322 493 E-mail: posta@mestoplasy.cz Web: http://www.plasy.cz	24	22	62
Žihle	DPS Žihle Žihle 366, 331 65 Žihle	CPOS Město Touškov (středisko Žihelsko) Telefon: 774 483 705 E-mail: ps6@pecovatelskaslužba.cz Web: https://pecovatelskaslužba.cz	Obec Žihle č. p. 53, 331 65 Žihle Telefon: 373 395 114 E-mail: podatelna@obec-zihle.cz Web: www.obec-zihle.cz	34	34	33

Zdroj: Registr poskytovatelů sociálních služeb MPSV ČR; Dotazníkové šetření 2020, webové stránky obcí, www.mojelekarna.cz

8. Seznam zkratk

SO ORP Kralovice – správní obvod obce s rozšířenou působností Kralovice

KPSS – Komunitní plánování sociálních služeb

POÚ – pověřený obecní úřad (obec II. typu)

CPOS Město Touškov – Centrum pečovatelských a ošetrovatelských služeb Město Touškov

EU – Evropská unie

ORP – Obec s rozšířenou působností (obec III. typu)

ČR – Česká republika

DPS – Dům s pečovatelskou službou

PK – Plzeňský kraj

9. Použité zdroje

Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách

Registr poskytovatelů sociálních služeb

Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR

Dotazníkové šetření 2020 a rozhovory s poskytovateli sociálních služeb 2020

www.mojelekarna.cz